
Plan de travail n°4 : La proposition, la phrase simple et la phrase complexe
Fiche n°3 : la phrase complexe CORRECTION

La phrase complexe

Exercice n°1

1. Une proposition peut contenir plusieurs verbes conjugués. FAUX
2. Une phrase peut contenir plusieurs verbes conjugués. VRAI
3. Une phrase peut contenir plusieurs propositions. VRAI
4. Une phrase comporte toujours au moins un verbe conjugué. FAUX

Exercice n°2

1. Hier, nous sommes allés voir les chevaux  Phrase simple→ Phrase simple

2. [Les uns se reposaient,] [les autres étaient à l’entraînement.]  Phrase complexe→ Phrase simple

3. [Le manège était ouvert] [et on y voyait les plus jeunes ;] [ils et elles montaient
des poneys.]  Phrase complexe→ Phrase simple

4.  [J’aurais  bien aimé monter Escarboucle,  mon cheval  préféré,]  [mais  quelqu’un
l’avait déjà choisi.]  Phrase complexe→ Phrase simple

5. La monitrice m’a alors prêté un autre cheval : Boucle d’or.  Phrase simple→ Phrase simple

6.  [C’est  décidé,]  [je  reviendrai  demain :]  [je  monterai  Escarboucle]  [et  nous
galoperons au soleil.]  Phrase complexe→ Phrase simple

Exercice 3

a) Un stock d’hosties a été saisi à Roissy, elles contenaient de l’héroïne.
 Les propositions sont juxtaposées.→ Phrase simple

b) Elle me confia avec inquiétude : je me demande si mon hippopotame n’est pas
hétérosexuel.

 Les propositions sont juxtaposées.→ Phrase simple

c) L’unijambiste est contrarié car la marchande de chaussures a refusé de lui vendre
une seule chaussure.

 Les propositions sont coordonnées.→ Phrase simple

d) Il  acheta une tête de veau à la triperie et demanda qu’on lui  fit un paquet
cadeau.

 Les propositions sont coordonnées.→ Phrase simple



e)  Ils  avaient  une  maison  avec  plusieurs  chambres  d’amis  or  ils  n’avaient  pas
d’ami es.⋅es.

 Les propositions sont coordonnées.→ Phrase simple

f) La reine mère s’est pris les pieds dans sa traîne, elle s’est écrasée sur le sol
comme une bouse.

 Les propositions sont juxtaposées.→ Phrase simple

Exercice 4

a) Il n’osait pas sortir la nuit, il avait très peur.
 Il n’osait pas sortir la nuit car il avait très peur.→ Phrase simple

b) Avec insistance, ses amies lui demandèrent de venir, il finit par accepter.
 Avec insistance, ses amies lui demandèrent de venir et/donc il finit par accepter.→ Phrase simple

c) Nous n’avons pas eu cours d’anglais, le professeur était absent !
Nous n’avons pas eu cours d’anglais car le professeur était absent !

d) J’ai fermé les volets, j’ai éteint les lumières, nous sommes prêts à partir.
J’ai fermé les volets et j’ai éteint les lumières car nous sommes prêts à partir.

e) Le temps est maussade ; je sors tout de même, j’ai envie de me promener.
Le temps est maussade mais je sors tout de même car j’ai envie de me promener.


